

# Опер и паспортистка: семейный подряд

Более 25 лет проработали супруги Моисеенковы - Анатолий и Валентина - в органах внутренних дел. На пенсию вышли в один день.

Анатолий Моисеенков родился и вырос в деревне Брянской области. В 16 лет, окончив ремесленное училище, устроился автослесарем на завод "Уралмедьстрой" в Верхней Пышме. Отслужив три года в Советской армии, в 1958 году Анатолий поступил в Верхнепышминское отделение милиции рядовым милиционером, вскоре стал исполнять обязанности участкового уполномоченного. В то время он познакомился со своей будущей супругой Валентиной, трудившейся сначала паспортисткой, затем - начальником паспортного стола. Они поженились в 1960 году, а через год Анатолий Иванович стал оперуполномоченным уголовного розыска.

Когда супруги Моисеенковы работали в Ирбитском отделе внутренних дел, Анатолий Иванович закончил Высшую школу МООП СССР (так называлось раньше Министерство внутренних дел) и был назначен начальником уголовного розыска. Два года трудился в спецкомендатуре Невьянска. В 1974 году он переехал в Асбест и занял должность заместителя начальника городского отдела по оперативной работе.

У Анатолия Моисеенкова сразу сложились хорошие отношения с сотрудниками уголовного розыска, следователями, участковыми инспекторами. С его помощью проходило становление молодых оперов. Немало раскрытых преступлений на счету у каждого из них, но, как подчеркивал Анатолий Иванович, положительный результат в короткие сроки давала совместная коллективная работа всего подразделения.



Подполковник Анатолий Иванович МОИСЕЕНКОВ.

Валентина Васильевна в это время была участковым инспектором по руководству народными дружинами. Она быстро разобралась в своих обязанностях, наладила деловые отношения с руководителями предприятий и организаций. И как настоящая жена мили-

ционера всегда помогала Анатолию Ивановичу, в том числе и в раскрытии преступлений.

Работая по делу "домушников", совершивших серию краж, Анатолий Иванович с сотрудниками уголовного розыска проверял дома и квартиры. Посетив одиноко живущую женщину, сотрудники обнаружили у нее пожилого мужчину цыганской национальности, приехавшего из Новосибирской области. Он предъявил паспорт, выданный на основании справки об освобождении из мест лишения свободы, на фамилию Новиков. Внешне паспорт был в порядке. Через несколько дней хозяина дома, у которой поселился приезжий, явилась с его документами для прописки к Валентине Васильевне, которая тогда работала начальником паспортного стола.

Та, внимательно изучив паспорт, обнаружила следы подделки штампов прописки, выписки и переклейки фотографии. Она поделилась своими сомнениями с Анатолием Ивановичем. Новикова сфотографировали, сняли отпечатки пальцев, отправили запросы в научно-технический и информационный отделы ГУВД Свердловской области.

Вскоре оттуда поступил ответ, что отпечатки пальцев принадлежат Иванову, фотография на паспорте переклеена с подрисовкой фрагментов печати. Иванов находился во всесоюзном розыске за кражу вещей на 125 тысяч рублей (по тем временам - очень крупной суммы) из магазина в Кустанайской области. За подделку докумен-

тов возбудили уголовное дело. Иванова арестовали, а затем этапировали в Кустанайскую область.

Проработав каждый более 25 лет, супруги Моисеенковы в 1984 году ушли на пенсию. За время службы в органах внутренних дел они награждены многими медалями, знаками "Отличник милиции", Почетными грамотами. А многочисленные благодарности в адрес Анатолия Ивановича и Валентины Васильевны поступали не только от руководителей предприятий и учреждений, но и от жителей города.

После выхода на пенсию супруги летом трудились на приусадебном участке, а осенью и зимой Анатолий Иванович работал в уголовном розыске, помогал раскрывать преступления, делился многолетним опытом и личным примером показывал, каким должен быть настоящий опер. Многие сегодняшние сотрудники уголовного розыска практические знания получили именно от подполковника Моисеенкова.

Подорвала здоровье Анатолия Ивановича смерть жены, после очередного инфаркта его не стало. Многие из работающих и ветеранов Асbestовского отдела внутренних дел вспоминают Анатолия Моисеенкова, как своего наставника. В музее отдела бережно хранятся архивы с записями и фотографиями о жизни и службе А.И. Моисеенкова.

**Н. САПЕГИНА,**  
председатель Совета ветеранов  
ММО МВД России "Асбестовский".